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2.VI.66 Doc. dr Zofia Stefanowska
0 "Romantyczności ” Adama Mickiewicza 

16.VI.66 Doc. dr Stefan Treugutt
Samotność i egzaltacja (Krasiński - Reeve).

6. PRODUKCJA WYDAWNICZA IBL w r. 1965

W roku 1965 ukazały się następujące pozycje z planu wy­
dawniczego Instytutu Badań Literackich PAN:

I. Historia i Teoria Literatury. Studia. Pod redakcją Ko­
mitetu Redakcyjnego w składzie: J.Krzyżanowski, K.Wyka,
S.Żółkiewski. Sekretarz Komitetu Redakcyjnego: A.Pioru­
nowa . - Państwowy Instytut Wydawniczy. Warszawa. 
Podseria: Historia Literatury. Pod redakcją M.Janion, 
J.Kotta, Z.Szmydtowej:
1. Tom 14: Maria Ż m i g r o d z k a ,  Orzeszkowa.Mło- 

dość Pozytywizmu* Indeks zestawiła I. 0 r 1 e w ί­
ο z o w a .  - Ark.wyd. 28,60. Str.499, 5 nlb. Nakład 
5000+290 egz. Broszura. Warszawa 1965. Cena zł 40,- 
(Poślizg z planu na rok 1964).

2. Tom 15: Maria J a s i ń s k a ,  Narrator w powieś­
ci przedromantycznej (1776-1831). - Ark. wyd. 17,20. 
Str.299, 5 nlb. Nakład 2000+290 egz. Broszura. War­
szawa 1965 r. Cena zł 35.-
Podseria: Teoria Literatury:

3. Tom 4: Poetyka i Matematyka. Praca zbiorowa pod re­
dakcją M.R. M a y e n o w e j . -  Ark.wyd. 8,80. Str. 
171, 5 nlb. Nakład 1700+290 egz. Broszura. Warszawa 
1965. Cena zł 17,- (Poślizg z planu na rok 1964).

II. Studia Staropolskie. Pod redakcją Cz.Hernasa i J.Ziomka. 
Ossolineum. Wrocław:
4. Tom XII: Teresa K r u s z e w s k a  - M i  c h a  -

ł o w s к a, ’’Różne historyje”. Studium z dziejów
nowelistyki staropolskiej. - Ark.wyd. 25,25.Str.344,
2 nlb, Taol.8. Nakład 500+100 egz. Broszura.Wrocław- 
Warszawa-Kraków 1965. Cena zł 56.-



III. Studia z Okresu Oświecenia. Komitet Redakcyjny: E.Alek­
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sandrowska, J.Kott. - Ossolineum. Wrocław:
5. Tom II: Przemysława M a t u s z e w s k a ,  Proza 

Jędrzeja Kitowicza. - Ark.wyd. 9,70, Str.166, 2 nlb. 
Nakład 600+100 egz. Broszura. Wrocław-Warszawa-Kraków 
1965. Cena zł 22, - (Tom dedykowany pamięci profe­
sora Tadeusza Mikulskiego).

6. Tom III: Edmund R a b  o w i  с z, Stanisław Trembec­
ki w świetle nowych źródeł. - Ark.wyd. 31,20.Str.542 
+IV tabl. genealog. Tabl.13. Nakład 600+100 egz.Bro­
szura. Wrocław-Warszawa-Kraków 1965. Cena zł 70,- 
(Tom dedykowany pamięci profesora Tadeusza Mikuls­
kiego).

IV. Archiwum Literackie. Pod redakcją Z.Golińskiego, S.Pi­
gonia, R.Pollaka, Cz.Zgorzelskiego. - Ossolineum. Wroc­
ław:
7. Tom IX: Miscellanea z doby Oświecenia. 2. Redaktor 

naukowy: R/ К a 1 e t a. - Ark.wyd. 27,65.Str.433, 
5 nlb. Tabl. 12. Nakład 500+130 egz. Broszura. Wroc­
ław-Warszawa-Kraków 1965. Cena zł 67.-

V. Biblioteka Pisarzów Polskich. Pod redakcją Komitetu Re- 
dakcyjnego w składzie: K.Budzyk, W.Floryan, K.Górski,W. 
Kuraszkiewicz, J.Pietrusiewiczowa, S.Pigoń, R. Pollak, 
W.Taszycki, Redaktor Naczelny: M .R.Mayenowa.Ossolineum,
Wrocław :
8. Seria A, nr 3: Rozmyślania dominikańskie. Tom I. Wy­

dali i opracowali: Karol G ó r s k i  i Wł.K u- 
r a s z k i e w i c z ,  Z . R o z a n o w  (opracowa­
nie ikonograficzne). T. D o b r z e n i e c k i  
(wstęp komparatystyczny). Redaktor naukowy: J. W o- 
r o n с z a k. Recenzent: II. K o w a l e w i c z .  
Zdjęcia jednobarwne oryginału W. G ó r s к i. Ark. 
wyd. 32,75. Str.XVI, I nlb + 95, 3 nlb. Tabl. wielo-
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barwnych 8, jednobarwnych 244. Oprawa sztywna. Wroc- 
ław-Warszawa-Kraków 1965. Cena zł 150.-
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9. Seria D, nr 14: Mikołaj R e j ,  Postylla. Opraco­
wali: K. G ó r s k i  i Wł. K u r a s z k i e -  
w i с z (wstęp edytorski, opracowanie językowe, ob­
jaśnienia) oraz I. R o ^ t k o w s k  a (bibliogra­
fia wydań), L. Z d a n c e w i c z o w a  i Z. 
Z i e r h o f f e r o w a  (porównanie wydań), J.

9

K l i m a s z e w s k a  (komentarz etnograficzny). 
Redaktor naukowy: M.R. M a y e n o w a. Recenzent to­
mu: J. S z e r u d a. . Naukowa opieka nad fototypią: 
Wł. F 1 o r y a: n, Cz.I: Opracowanie krytyczne i e- 
dytorskie - zmiany językowe w trzech pierwszych wy­
daniach "Postylli” Mikołaja Reja - Wykazy różnic 
tekstowych - Różnice językowe między III i IV wyda­
niem "Postylli" - Bł^dy drukarskie trzeciego wydania
- Objaśnienia. - Cz.II: Wydanie fototypiczne. - Ark. 
wyd. 47,70 + 106,90. Str.321, 3 nlb. Nakład 820+180 
egz. Oprawa sztywna. Wrocław-Warszawa-Kralców 1965. 
Cena zł -500,- (Poślizg z planu na rok 1964).

VI. Książka w-Dawnej Kulturze Polskiej. Pod redakcją К . Bu-
dzyka i A.Gryczowej. - Ossolineum. Wrocław:
10.Tom XIV: Dramat staropolski od początków do powsta­

nia sceny narodowej. Bibliografia. Tom I: Teksty dra­
matyczne drukiem wydane do r. 1765. Opracował Zespół 
pod kierunkiem Wł. K o r o t a j a  . Redaktor nau­
kowy: А. К a w e с k a - G r y  с z o w a .  Konsultant 
naukowy: J. L e w a ń s k i .  Zespół autorski: H. 
B i e l a k ,  T. B i e ń k o w s k i ,  Wł. К o r o- 
t a j ,  J. S z w e d o w s k a ,  M. S z y m a ń s k a .
- Ark. wyd. 50,70. Str. 540, 2 nlb. Nakład 850+150 
egz. Broszura. Wrocław-Warszawa-Kraków 1965. Cena ъ\ 

120,- (Dedykacja: Scenie Narodowej w dwusetną rocz­
nicę powstania niniejszy tom, świadectwo jej wielo­
wiekowej tradycji, składa Instytut Badań Literackich 
Polskiej Akademii Nauk). (Poślizg z planu na rok 
1964).



VII.

VIII.

I

Z Dziejów Form Artystycznych w Literaturze Polskiej.Ko- 
mitet Redakcyjny: J.Sławiński, J .Trzynadlowski, M.Żmi- 
grodzka.Sekretarz Redakcji: T.Kostkiewiczowa.Ossolineum. 
Wrocław.(Seria realizowana wespół z Katedrą Teorii Li­
teratury Uniwersytetu Warszawskiego):
11. Tom IV: J. S ł a w i ń s k i ,  Koncepcja języka po­

etyckiego awangardy krakowskiej. - Ark.wyd. 14,6-5. 
Str. 209, 3 nlb. Nakład 800+100 egz. Broszura.Wroc- 
ław-Warszawa-Kraków 1965. Cena zł 35,- (Dedykacja: 
Pamięci mego jedynego Nauczyciela Profesora Kazi­
mierza Budzyka).

/

Pozaseryjne:
12. Z.К l e m e n s i e w i c z ,  Historia języka pols­

kiego. Część II: Doba średniowiecza. (Od początków 
XVI wieku do ósmego dziesięciolecia XVIII wieku).
- Ark.wyd.29,00. Str. 318, 4 nlb. Tabl. 48. Nakład 
9730+270 egz. Oprawa sztywna. Państwowe Wydawnictwo 
Naukowe. Warszawa 1965. Cena zł 50,- (Zrealizowano 
bez współudziału finansowego PAN).

13. Literatura polska w okresie realizmu i naturalizmu. 
Tom I. Zespół redakcyjny: J. K u l c z y c k a -  
S a l o n i ,  H . M a r k i e w i c z ,  Zb. Ż a ­
b i  с к i. Recenzent naukowy tomu: Z. S z w e y ­
k o w s k i .  - Obraz literatury polskiej XIX i XX 
wieku. Redakcja naczelna: K. W у к a, H. M a r ­
k i e w i c z ,  I . W y c z a ń s k a  (sekretarz). 
Komitet Redakcyjny: M. G r a b  o w s к a, A.H u t- 
n i k i e w i c z ,  M . J a n i o n ,  J . K u l -  
c z y c k a - S a l o n i ,  M.R. M a y e n o w a ,

»

R. P r z y b y l s k i ,  M. P u c h a l s k a ,  Z. 
S t e f a n o w s k a - T r e u g u t t ,  A. W i t ­
k o w s k a ,  B. Z a k r z e w s k i ,  Cz. Z g o -  
r z e  1. s k i ,  Zb. Ż a b i  с к i, M. Ż m i  g r o -  
d z к a. Rada Redakcyjna: J. K r  z y  ż a n o w ε­
κ i v S. P i g o ń ,  Z. S z w e y k o w s k i ,  S. 
Ż ó ł k i e w s k i .  Seria czwarta: Literatura pol­
ska okresu realizmu i naturalizmu. - Ark. wyd.25,25.
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Str. 492. Tabi. 90. Nakład 9750+250 egz. Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe. Warszawa 1965. Cena zł 95,- 
(Zrealizowano bez współudziału finansowego PAN).

14. Η. M a r к i e w i с z, Główne problemy wiedzy o 
literaturze. - Ark>wyd. 26,30. Str. 382, 2 nlb. Na­
kład 3000+280 egz. Oprawa sztywna. Wydawnictwo Li­
terackie. Kraków 1965. Cena zł 45, - (Zrealizowano 
bez współudziału finansowego PAN).

15. Piśmiennictwo staropolskie. Opracował Zespół pod
I kierownictwem R. P o l  l a k a .  3: Hasła osobowe 

N - Ż. Zespół autorski: T. W i t с z а к , D . M a- 
n i e w s к a, oraz: J. C y b e r t o w i c z ,  
A. S a j k o w s k i ,  I . T e r e s i ń s k a ,  W. 
W e n d l a n d - P i e r z c h l e  w i e ż o w a . - 
Bibliografia literatury polskiej "Nowy Korbut". Re­
daktor naczelny: К. В u d z у k. Komitet Redakcyj­
ny :E. K o r z e n i e w s k a ,  T. M i k u  1 s к i, 
R. P o l i a k ,  I. Ś l i w i ń s k a ,  S. S t u p- 
k i e w i с z (sekretarz), Z. S z w e у к o w s- 
k i. - Ark.wyd. 69,60. Str. 581, 5 nlb. Nakład 
6000+250. Oprawa sztywna. Państwowy Instytut Wydaw­
niczy. Warszawa 1965. Cena zł 75,- (Poślizg z planu 
na rok 1964).

16. Polska Bibliografia Literacka za lata 1960-1961. 0- 
pracował Zespół Poznańskiój Pracowni Bibliograficz­
nej Instytutu Badań Literackich PAN. Redaktorzy to­
mu: K. M a r e k - S c h o n e i  c h o w a ,  К 
W i t k o w s k a .  Zespół autorski: J. F o r m a- 
n o w i c z ,  B. K a r e l u s ó w n a ,  Т.К w l e ­
k ó w  a , M . K . M a c i e j e w s k a ,  E . M e n - 
d e l s k a ,  K. S z y m a n o w s k i ,  J. Ś w i ­
d e r s k a ,  K . T o k a r z ó w n a ,  T . T y s z -  
k i e w i c z ó w n a ,  E . Z i o m k o w a .  Redak­
tor naukowy: W. S u c h o d  o l s k i . -  Ark. wyd.
106,50. Str. ХХХ+836. Nakład 870+130 egz. Broszura. 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe. Lódź-Warszawa 1965. 
Cena zł. 266,-



17. Bolesław P r u s ,  Kroniki. Tom XV. Opracował Z. 
S z w e y k o w s  ki. Teksty kronik kolacjonowała, 
przygotowała do druku I. O r l e w i c z o w a .  
Indeksy zestawiła L. M i c h a l s k a .  - Ark. wyd.
39,50. Str. 670, 2 nlb. Nakład 1500 +290. Oprawa 
sztywna. Państwowy Instytut Wydawniczy. Warszawa 
1965. Cena zł 50, - (Zrealizowano bez współudzia­
łu finansowego PAN).

18. Słownik folkloru polskiego. Pod redakcją J.K r z y- 
ż a n o w s k i e  go. Redaktor naukowy H. К a- 
p e ł u ś. - Ark.wyd. 52,25. Str. 487, i nlb. Tabl. 
87. Nakład 20 0.00+233 egz. Oprawa sztywna. Wiedza 
Powszechna. Warszawa 1965. Cena zł 100,- (Praca ze­
społowa, wykonana przez uczestników Pracowni Lite­
ratury Ludowej 'IBL PAN. Zrealizowano bez współudzia­
łu finansowego PAN).

19. Słownik języka Adama Mickiewicza. (Redaktorzy na­
czelni: K. G ó r s к i, S. H r a b e c. Komitet 
Redakcyjny: przewodniczący: ~K. W y  к a. Członko­
wie: Z. К 1 e m e  n s i e w  i с z, M.R.May e n o- 
wa, J. R u ż y ł o - S t a s i a k o w a ,  H. S a ­
f a  r e w i c z o w a ,  S. S a s k i ,  H. T u r s -  
k a, Cz. Z g o r z e l s k  i). Tom IV: L - M. Re­
daktor tomu: K. G ó r s к i. Recenzent tomu: S. 
II r a b e c. Sekretarz Redakcji: Z. D o k u r n o .
- Ark.wyd. 98,75. Str. 505, 1 nlb. Nakład 1000+160 
egz. Oprawa sztywna. Ossolineum. Wrocław-Warszawa- 
Kraków 1965. Cena zł 250. \

20. Średniowiecze. Studia o kulturze. (Les Etudes sur la 
Culture Médiévale - The Middle Ages Studies in Cul­
ture). II.Redaktor naukowy: J. L e w a ń s k i .  - 
Ark.wyd. 26,55, Str. 335, 3 nlb. Nakład 900+100 egz. 
Broszura. Ossolineum.Wrocław-Warszawa-Kraków 1965. 
Cena zł 60, - (Wydano z zasiłku Komitetu Naukowego 
Obchodów Tysiąclecia Państwa Polskiego przy OK FJN).

21. Z problemów literatury polskiej XX wieku. Księga 
zbiorowa. Profesorowi Kazimierzowi Wyce w trzydzie­
stolecie Jego pracy naukowej i pisarskiej - Przyja-
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ciele, Koledzy i Uczniowie. Komitet Redakcyjny: Z. 
Ż ó ł k i e w s k i ,  H. W o 1 p e, II. M a r k i e ­
w i c z .  Tom pierwszy: Młoda Polska.Redaktorzy to­
mu: J . K w i a t k o w s k i ,  Zb. Ż a b  i с ki. 
Indeks zestawiła I. O.r 1 e w i  с z o w a .  Tom 
drugi; Literatura międzywojenna. Redaktorzy tomu: 
А. В r o d z к a, Zb. Ż a b i e  ki. Indeks zes­
tawiła I . O r l e w i c z o w a ,  - Tom trzeci:Li­
teratura Polski Ludowej. Redaktorzy tomu: А. В r o- 
d z k a ,  Zb. Ż a b i c k i .  Indeks zestawiła K. 
N a j d e r ó w  a. - Ark. wyd. 37,60+ 33,60 +29,10. 
Str. 547, 5 nlb + 493, 3 nlb. + 441, 3 nlb. Nakład 
5000+290 egz. Oprawa sztywna. Państwowy Instytut Wy­
dawniczy. Warszawa 1965. Cena zł 150,- (Zrealizo­
wano bez współudziału finansowego PAN).

X. Czasopisma:
22. "Pamiętnik Literacki". Czasopismo kwartalne poświę­

cone historii i krytyce literatury polskiej.Komitet 
Redakcyjny: M . K l i m o w i c z ,  H . M a r k i e ­
w i c z  (zastępca redaktora naczelnego)» M.R. 
M a y e n o w a ,  K« W у к а, В.Z a k r z e w s k i  
(redaktor naczelny). Sekretarz redakcji: Z.S у p u-
1 a n к a. Sekretarze techniczni :A. P i o r u n o- 
w a (Warszawa), J . K o s i ń s k a ,  E . L a s o ­
ta, T. R o i  l a u e r  (Wrocław). - Rocznik LVI, 
Zeszyt i. - Ark. wyd. 26,80. Str. 344. Nakład 1220+ 
130 egz. Broszura. Ossolineum.Wrocław-Warszawa-Kra­
ków 1965. Cena zł 30,-

23. Ditto. - Rocznik LVI, zeszyt 2. - Ark. wyd. 28,15. 
Str.336. Nakład 1220+130 egz. Ossolineum. Wrocław- 
Warszawa-Kraków 1965. Cena zł 30,- (Zeszyt dedyko­
wany profesorowi Leonowi Płoszewskiemu w 70-lecie 
urodzin).

24. Ditto. - Rocznik LVI, zeszyt 3. - Ark. wyd. 26,65. 
Str.326. Nakład 1200+150 egz. Ossolineum. Wrocław- 
Warszawa-Kraków 1965. Cena zł 30,-.
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25. Ditto. - Rocznik LVI, zeszyt 4. - Ark. wyd. 25,10. 
Str.288. Nakład 1200+150 egz. Ossolineum. Wrocław- 
Warszawa-Kraków 1965. Cena zł 30,-. (Zeszyt dedy­
kowany profesorowi Konradowi Górskiemu w 70-lecie 
urodzin).

26. "Biuletyn Polonistyczny". Redaktor: H. W o 1 p e . 
Zeszyt 21.- 8°. Ark.druk. 9,25. Str. 148. Nakład 
800+20 egz. Warszawa, grudzień 1964. (Zrealizowano 
bez współudziału finansowego PAN).

27. Ditto. - Zeszyt 22-23. -8°. Ark.druk.11f75.Str.186. 
Nakład 800+20 egz. Warszawa, kwiecień-czerwiec 1965. 
(Zrealizowano bez współudziału finansowego PAN).

1 ̂Łącznie wykonano - 1 122,85 ark.wyd. '

Z czego: rozpraw naukowych,
wydawnictw edytorskich i bibliograficznych - 995,15 a.w.
periodyków * - 127,70 a.w.

1 122,85 a.w.
-■ 1 ■ 1 - ■ —

7. Z DZIAŁALNOŚCI BIBLIOTEKI INSTYTUTU BADAŃ LITARACKICH

Instytut Popierania Literatury 
(polemika lat 1930-1931) 

w zbiorze wycinków prasowych Biblioteki IBL

W Bibliotece IBL ostatnio opracowano 88 wycinków dotyczą­
cych polemiki w 1. 1930-1931 w sprawie utworzenia "Instytutu 
Popierania Literatury". Wycinki te pochodzą z przekazanego 
Bibliotece Archiwum dawnego Towarzystwa Literatów i Dzienni-

 ̂ Z czego 313,60 ark.wyd. bez współudziału finansowego PAN 
(poz.nr 12, 13, 14, 17, 18, 21); 312,35 ark.wyd. stanowią 
poślizg z planu na rok 1964 (poz. nr 1, 3, 9, 10, 15).


